

# Δεύτερη ευκαιρία στη μάθηση

Στα θρανία μπορούν να επιστρέψουν άτομα άνω των 18 ετών, που για διάφορους λόγους εγκατέλειψαν το σχολείο πρόωρα, δηλαδή πριν ολοκληρώσουν την υποχρεωτική εκπαίδευση. Η φοίτηση στα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας οδηγεί στην απόκτηση τίτλου σπουδών, ισότιμο με το απολυτήριο γυμνασίου.

ΤΗΣ  
**ΛΙΝΑΣ ΚΟΪΝΑ**

**Α**πό το 2000 μέχρι σήμερα ιδρύθηκαν περισσότερα από 60 Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας σε όλη τη χώρα (7 υπήρχαν στη Θεσσαλονίκη), ενώ οκτώ λειτουργούν μέσα σε σωφρονιστικά καταστήματα. Το πρόγραμμα των ΣΔΕ, που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και το Ελληνικό Δημόσιο, παρέχει ευέλικτο εκπαιδευτικό

πρόγραμμα που προσαρμόζεται στις ικανότητες και στις ανάγκες των εκπαιδευομένων.

Το πρόγραμμα των ΣΔΕ προσαρμόζεται στις ικανότητες και τις ανάγκες των εκπαιδευομένων

Στις εγκαταστάσεις του 1ου Γυμνασίου Πυλαίας λειτουργεί από φέτος το δημόσιο δωρεάν Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας (ΣΔΕ) Πυλαίας-Χορτιάτη. Απευθύνεται σε άτομα άνω των 18 ετών, τα οποία έχουν απολυτήριο δημοτικού, αλλά δεν έχουν φοιτήσει ή δεν έχουν τελειώσει το γυμνάσιο. Παρέχει τη βασική, υποχρεωτική εκπαίδευση προσφέροντας τίτλο σπουδών ισότιμο με το απολυτήριο γυμνασίου. Η φοίτηση διαρκεί δύο σχολικά έτη και τα μαθήματα πραγματοποιούνται από τη Δευτέρα έως την Παρασκευή, από τις 4.30 μ.μ. έως τις 8.30 μ.μ.

Στόχος του Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας, σύμφωνα με τους υπευθύνους, είναι να αποκτήσουν οι ενήλικες σύγχρονες γνώσεις και δεξιότητες



Περισσότερα από 60 Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας (ΣΔΕ) λειτουργούν σε όλη τη χώρα



Στις εγκαταστάσεις του 1ου Γυμνασίου Πυλαίας λειτουργεί από φέτος το δημόσιο δωρεάν Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Πυλαίας-Χορτιάτη

που θα τους βοηθήσουν στην κοινωνική τους ένταξη και στη βελτίωση της θέσης τους στην αγορά εργασίας, ενισχύοντας παράλληλα την αυτοπεποίθησή τους.

Το πρόγραμμα σπουδών περιλαμβάνει οκτώ γραμματισμούς: το γλωσσικό γραμματισμό (Ελληνική Γλώσσα),

τον αριθμητικό γραμματισμό (Μαθηματικά), τον πληροφορικό γραμματισμό, τον αγγλικό γραμματισμό, τον κοινωνικό γραμματισμό, τον περιβαλλοντικό γραμματισμό, τον επιστημονικό γραμματισμό, την πολιτισμική-αισθητική αγωγή. Οι μέθοδοι διδασκαλίας προέρχονται από τη μη τυπική εκ-

παίδευση και είναι καινοτόμες καθώς στηρίζονται στη βιωματική προσέγγιση της γνώσης, τη συνεργασία και τις διαθεματικές προσεγγίσεις (projects). Δεν υπάρχουν εξετάσεις και βαθμοί, αλλά περιγραφική αξιολόγηση.

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με το σχολείο (στο τέρμα της γραμμής 11, Πυλαία, τηλ. 2310/322.338, 6945/43.66.49).

## ΣΔΕ Νεάπολης

Το 1ο Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Θεσσαλονίκης, στη Νεάπολη, ένα από τα παλαιότερα σχολεία του θεσμού, δέχεται αιτήσεις εγγραφών μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου. Να σημειωθεί ότι ένα μεγάλο ποσοστό των αποφοίτων των Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας συνεχίζει στην επόμενη βαθμίδα εκπαίδευσης, δηλαδή στο Γενικό και το Επαγγελματικό Λύκειο και αρκετοί έχουν πάρει το «εισιτήριο» για τα πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ. Η εμπειρία τους από τη συνέχιση των σπουδών τους στο τυπικό εκπαιδευτικό σύστημα καθώς και οι επιδόσεις τους μαρτυρούν ότι αυτό που κέρδισαν στο Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας είναι ότι έχουν μάθει πώς να μαθαίνουν, όπως ανέφεραν υπεύθυνοι του ΣΔΕ.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο 1ο Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Νεάπολης (πρώην στρατόπεδο Στρεμπενιώτη, 1ο και 3ο Γυμνάσιο, τηλ. 2310/672.715).